

Protokół Nr 177/2005
z posiedzenia Zarządu Powiatu Pabianickiego
w dniu 7 lutego 2005 r.

Lista obecności w załączeniu.

CZĘŚĆ I

1. Pan **H. Ramlau – Naczelnik Wydziału Komunikacji i Transportu:**

- Plan miesięczny 187500 zł. Wykonanie – 261 970 zł. Na plusie 75 470 zł. Zarejestrowano 708 pojazdów, wydano 836 praw jazdy – dwa i pół raza mniej niż w miesiącu grudniu.
- Jest po pierwszym etapie oceny pracowników. Każdy pracownik sam się ocenił. Będzie prowadził z każdym rozmowę i stawiał ocenę końcową.

2. Pan **Sekretarz K. Klimek:**

- 14 stycznia br. Przewodniczący Rady i Starosta podpisali akceptację przystąpienia przez powiat pabianicki do akcji społecznej dla samorządów Przejrzysta Polska.

Celem akcji jest działanie przeciwko korupcji i zatrudnianiu jak największej liczby osób z odpowiednim wykształceniem.

Typy zadań, które będą brane pod uwagę:

- 1) zadania obligatoryjne
- 2) zadania fakultatywne
- 3) zadania adresowane do Rady

W woj. łódzkim do tej akcji zgłosiły się 42 jednostki samorządu terytorialnego. Wszelkie informacje na ten temat znajdują się na stronie www.gazeta.pl/przejrzystapolska

Będą się odbywać spotkania w tej sprawie. Pierwsze spotkanie jest planowane na 18 lutego br. Jest to wstępna propozycja podziału zadań i w związku z tym oczekuje uwag. Ostateczny termin przyjęcia zadań mija 28 lutego br.

Zarząd wstępnie zaakceptował w/w propozycje a w przyszły poniedziałek odbędzie się w tej sprawie spotkanie z Przewodniczącym Rady Powiatu.

3. Pani **E. Jabłońska – Powiatowy Rzecznik Konsumentów:**

- Wpłynęło 28 spraw konsumenckich. Załatwiono pozytywnie 11 spraw, 14 pozostaje w toku rozpatrzenia przez przedsiębiorców, 3 sprawy trafiły do Sądu Grodzkiego.

4. Pani **M. Twardy – Kierownik Biura Rady:**

- Do końca marca Rada Powiatu zajmie się:
 - przyjęciem sprawozdania z działalności PCPR w roku 2004 wraz z wykazem potrzeb w zakresie pomocy społecznej na 2005 r.
 - przyjęciem rocznego sprawozdania Komendanta Powiatowego Policji z jego działalności za 2004 r. oraz sprawozdania prokuratorów o stanie i zwalczaniu przestępczości na terenie Powiatu Pabianickiego.

5. Pan **R. Staniszewski – Geodeta Powiatowy:**

- Przychody PODGiK były troszkę mniejsze niż w roku poprzednim. Wynika to z braku uchwalenia planów zagospodarowania przez gminy.
- Otrzymali do wypełnienia ankietę ze Związków Powiatów Polskich – zintegrowany system katastralny

- W ustawie prawa budowlanego pojawiła się wzmianka o likwidacji ZUDP. Na Sejmowej Komisji Samorządowej zagadnienia z prawa budowlanego przeniesiono do prawa geodezyjnego, które równolegle jest rozpatrywane przez Sejm.

6. Pan **M. Misiak – Naczelnik Wydziału Architektury i Budownictwa:**

- 13-14 stycznia br. pracownicy wydziału AiB uczestniczyli w szkoleniu w Smardzewicach organizowanym przez Wojewodę Łódzkiego i Łódzką Okręgową Izbę Architektów, na którym została poruszona sprawa wyroku WSN ze Szczecina dot. sytuacji kiedy organ sam sobie nie powinien wydawać pozwoleń na budowę. Pan M. Misiak rozmawiał w celu wyjaśnienia tej sprawy z panem prof. Tarno, który stwierdził że starosta nie musi zostać wyłączony i może nadal sam wydać decyzje w swoich sprawach. W związku z tym nie przewiduje w tym zakresie żadnych zmian.
- Wydział ułatwił składanie dokumentów dla interesanta poprzez łączenie wniosków o pozwolenie na budowę i wniosków zgłoszenia rozpoczęcia robót. Nie oznacza to, że nie można złożyć całej dokumentacji za pomocą oddzielnych wniosków.

7. Pan **M. Lorenczak – Naczelnik Wydziału Oświaty i Wychowania:**

- praca wydziału przebiega bez zakłóceń
- wydział OW wprowadził w tamtym roku elektroniczny arkusz organizacyjny przydałoby się, żeby wprowadzić elektroniczny nabór do szkół ponadgimnazjalnych powiatu pabianickiego 2005/2006. Niestety w chwili obecnej nie ma na to środków.
- w styczniu odbyło się spotkanie z panem Włodzimierzem Kruszwickim – dalszy ciąg szkolenia dotyczącego zbiorowego arkusza organizacyjnego oraz przekazanie informacji o elektronicznym naborze na 2005/2006 r.
- 24 stycznia odbyło się spotkanie z przedstawicielami Kasy Zapomogowo-Pożyczkowej, w którym uczestniczyła również pani H. Bakus. Od 1 marca 2005 r. nastąpi protokolarne przejęcie kasy i rozpocznie działalność Powiatowa Kasa Zapomogowo-Pożyczkowa przy ZS Nr 2.
- 27 stycznia naczelnik wydziału OW i pani H. Fisiak członek zarządu uczestniczyli w spotkaniu zorganizowanym przez Wicewojewodę Łódzkiego i Łódzkiego Kuratora (A. Ostrowskiego, J. Posmyka) dla samorządów powiatowych. Spotkanie poświęcone było istotnym problemom edukacji w województwie łódzkim.
- 1 lutego br. odbyła się ważna narada dyrektorów szkół i placówek prowadzonych przez Powiat Pabianicki. W naradzie uczestniczyli dyrektorzy gimnazjów w naszym powiecie. Zostały przedstawione zasady naboru do szkół ponadgimnazjalnych oraz ankieta dla gimnazjalisty.
- wydział jest w trakcie opracowywania projektów uchwał dot. procedury połączenia ZS Nr 6 i ZS Nr 5 oraz uchwał dot. uporządkowania numeracji i nazewnictwa szkół specjalnych w naszym powiecie a także uchwał dot. powołania Liceum Ogólnokształcącego w ZS Nr 1, 2, 3 i ZSRCKU w Ksawerowie.

8. Pan **S. Jakubowski – Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami:**

- wydział zakończył pracę nad waloryzacją rat za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności
- wrócił do sprawy wyroku WSA w Szczecinie
Uważa że w przypadkach gdzie stroną postępowania administracyjnego jest Powiat Pabianicki a decyzje wydaje Starosta wykonujący zadania z zakresu administracji rządowej, który jest przewodniczącym zarządu powiatu pabianickiego a i zarazem kierownikiem Starostwa to starosta podlega

wyłaczeniu. Dotyczy to również pozostałych pracowników starostwa wydających decyzje z upoważnienia starosty.

W związku z tym uważa, że starosta powinien się wyłączyć z wydawania decyzji w tych sprawach.

8. Pan **K. Nowacki – Naczelnik Wydziału Organizacyjnego:**

- od początku tego roku pracujemy w nowym systemie elektronicznego obiegu dokumentów. Informatyk wprowadza w tej chwili nowe RWA, nowa wersja ma uwzględniać strukturę w kancelaryjną
- Pozostawia pod rozważenie zarządu konieczność przeprowadzenia audytu zewnętrznego. Konieczne jest zlecenie audytu pod kątem ustawy o ochronie danych osobowych co zabezpieczy przed niebezpieczeństwami wychodzenia dokumentów poza urząd.

9. Pani **B. Janeczek – Naczelnik Wydziału Finansowego:**

- Wydział jest nadal w trakcie wdrożenia programu finansowo-księgowego
- wydział jest w trakcie kontroli NIK z Łodzi

10. Pani **H. Fisiak – członek zarządu:**

- złożyła podziękowania panu Sekretarzowi K. Klimkowi i panu M. Somorowskiemu za przeprowadzenie w dniu 1 lutego br. szkolenia dla dyrektorów szkół i placówek powiatu pabianickiego na temat zamówień publicznych.

11. Pan **Sekretarz K. Klimek:**

- wrócił do sprawy elektronicznego naboru uczniów do szkół ponadgimnazjalnych. Wszyscy wskazują pomoc organowi prowadzącemu szkołę i wskazują na oszczędność na wdrożenie programu. Jeżeli wydział będzie w stanie mimo ogromu obowiązku zająć się jeszcze tym programem jest za tym żeby szukać środków na zakup tego programu.
- Poinformował, że od początku roku działa nowa strona BIP, która jest łatwiejsza w obsłudze zarówno dla interesanta jak i dla pracownika.
- prosi o wykorzystanie do końca marca zaległych urlopów.

CZĘŚĆ II

1. Pan **Sekretarz K. Klimek** przedstawił:

- Projekt umowy dot. audytu danych osobowych. Rozporządzenie zacznie nas obowiązywać od 1 października br.
Zarząd wróci do sprawy na kolejnym posiedzeniu.

2. Pani **H. Fisiak** przedstawiła:

- Projekt Uchwały Rady Powiatu Pabianickiego w sprawie :
 - zmiany nazwy Zespołu Szkół Nr 4 im. Marii Grzegorzewskiej w Konstantynowie Łódzkim
 - zmiany nazwy Zespołu Szkół Nr 5 im. Marii Konopnickiej w PabianicachZarząd przyjął w/w projekty uchwał i prześle je do Biura Rady.
- Pismo A. Bieleckiego – dyrektora ZSRCKU w Ksawerowie dot. wyrażenia zgody na wynajem sal lekcyjnych p. Annie Szymczak-Dulas na potrzeby tworzonych szkół weterynaryjnych (Technikum Weterynaryjnego i Policealnej Szkoły Weterynaryjnej). Wynajem pomieszczeń spowoduje zmniejszenie kosztów utrzymania szkoły.
Zarząd jednogłośnie wyraził zgodę na powyższe.

- Pismo pana J. Gorzelaka - dyrektora I LO dot. upoważnienia dyrektora prowadzenia zadania pod nazwą: „Budowa węzła i przyłącza ciepłego w budynku I Liceum Ogólnokształcącego w Pabianicach”.
Zarząd jednogłośnie upoważnił pana J. Gorzelaka – dyrektora I LO do prowadzenia w/w zadania.
- Pismo pana A. Bieleckiego - dyrektora ZSRCKU w Ksawerowie w sprawie zadłużenia rodziny Rżanków. Zadłużenie nadal się zwiększa i przekroczyło już kwotę 11 000 zł.
Obowiązkiem Gminy jest zabezpieczenie mieszkania socjalnego.
Zarząd postanowił wystąpić z pozwem przeciwko Gminie Ksawerów, która powinna zabezpieczyć mieszkanie socjalne państwu Rżankom.
- Poinformowała, że 10 lutego br. o godz. 15 odbędzie się zebranie sprawozdawczo-wyborcze Pracowniczej Kasy Zapomogowo-Pożyczkowej przy Gimnazjum Nr 3 w Pabianicach i utworzenie Powiatowej Pracowniczej Kasy Zapomogowo-Pożyczkowej przy ZS Nr 2 w Pabianicach.

3. Pani **Wicestrosa G. Maślanka-Olczyk** przedstawiła:

- wniosek pani A. Śladek - dyrektora Zespołu Szkół Nr 4 w Konstancynie Łódzkim dot. wyrażenia zgody na usunięcie 7 drzew znajdujących się na terenie szkoły. Drzewa te zagrażają bezpieczeństwu ludzi, niektóre wrastają w fundament budynku murowanego w granicy posesji.
W wyniku oględzin stwierdzono, że tylko jedno drzewo ma stan b. dobry pozostałe są do usunięcia.
Zarząd jednogłośnie wyraził zgodę na wycięcie sześciu klonów znajdujących się na terenie posesji oraz skrócenia gałęzi topoli do 40 %.
- projekt umowy na wykonanie prac geodezyjnych.
Wydział Gospodarki Nieruchomościami zrobił rozpoznanie w zakresie usług geodezyjnych w 2005 r.
Najkorzystniejszą ofertę złożyła Pracownia Geodezyjna GEOMIAR z Pabianic.
Wysokość wynagrodzenia wykonawcy w okresie obowiązywania umowy nie przekroczy 6 500 zł rocznie.
Zarząd jednogłośnie zaakceptował treść w/w umowy i wytypował do jej podpisania pani Wicestarostę G. Maślankę-Olczyk i pana J. Wiaderka.
- Pismo WFOŚiGW w Łodzi informujące o możliwości zakupu udziałów Spółki EKO-REGION z Bełchatowa. Cena jednego udziału wynosi 5.183,01 zł.
Zarząd postanowił udzielić odmownej odpowiedzi ze względu na brak środków.
- Sprawę opłaty za korzystanie ze środowiska.
W związku z brakiem wpływów na konto PFOŚ skontaktowała się z Urzędem Marszałkowskim.
Urząd Marszałkowski ma wyjaśnić przyczynę braku środków.

4. Pani **Skarbnik E. Piekielniak** przedstawiła:

- Projekt Uchwały Zarządu Powiatu w sprawie zmian w budżecie Powiatu Pabianickiego na 2005 r.
Uchwała uszczegóławia zadania budżetu w układzie klasyfikacji budżetowej przyjętej na ostatniej sesji oraz zmiany w ramach planu finansowego Powiatowego Urzędu Pracy w Pabianicach.
- Projekt Uchwały Rady w sprawie przeznaczenia części nadwyżki budżetu Powiatu Pabianickiego na 2004 r. oraz zmian budżetu Powiatu Pabianickiego na 2005 r.
Uchwała została przygotowana w związku z potwierdzeniem kwot subwencji ogólnej oraz prognozowanej wielkości dochodów z tytułu udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych przez Ministra Finansów oraz potwierdzenie kwot dotacji celowych i wysokości dochodów związanych z realizacją zadań z

zakresu administracji rządowej oraz innych zleconych ustawami przez Wojewodę Łódzkiego.

Zmniejszono część oświatową subwencji ogólnej o kwotę 271 730 zł. W związku z czym w celu zabezpieczenia zadań oświaty do wysokości kwot przyjętych w uchwale budżetowej na 2005 r. przeznaczają się na te zadania część nadwyżki budżetu powiatu pabianickiego na 2004 r. w kwocie 197 577 zł oraz kwotę 74 153 zł z tytułu prognozowanych większych dochodów we wpływach z podatku dochodowego od osób fizycznych.

W zakresie dotacji zwiększa się dochody i wydatki na zadanie inwestycyjne pod nazwą „Rozbudowa strażnicy w KP PSP” o kwotę 561 000 zł oraz zadania pomocy społecznej o kwotę 212 212 zł. Zwiększeniu ulegają dochody związane z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej o kwotę 37 500 zł. Ponadto w uchwale wprowadza się zmiany zgodnie z wnioskiem Wydziału Oświaty i Wychowania oraz PCPR a także dokonuje się zmian w planie finansowym PFOŚiGW.

Zarząd przyjął jednogłośnie w/w uchwałę i przekazał ją do Biura Rady.

Zarząd Powiatu:

1. Grzegorz Janczak
2. Grażyna Maślanka-Olczyk
3. Halina Fisiak
4. Józef Wiaderek

Protokołowała:

Aneta Rutkowska